



# 城管9大举措护航高考

2024年高考进入倒计时,近日,无锡城管推出护考9项措施,全方位护航高考,为考生创造良好考试环境。据悉,“2024年高考”护考保障工作将从6月1日起至6月9日19:00结束。

高艺



▶城管夜间渣土车检查  
滨湖城管供图

自6月1日起,全市城管将重点对22:00至次日6:00之间,居民小区周边500米范围内工地夜间施工产生噪声的违法行为进行查处。高考期间,重点查处各考点周边擅自发放培训广告的违法行为。持续关注各考点周边500米范围内的市容秩序,对车辆违停、遛狗不牵绳、乱扔垃圾等不文明行为及时劝阻,确保市容环境良好、秩序井然,无噪声影响。

提前对考点周边广告设施、道路窨井盖、围墙围挡等开展安全隐患排查。考点周边“一点一策”专项保障环卫保洁质量,重点突出临时公厕、果壳箱等环卫设施的设置,落实“席地而坐”环卫保洁作业标准,确保各考点周边城市面貌干净整洁。

结合天气情况,加大道路清洗和洒扫降尘频次,最大限度抑尘降温,所有作业车辆于每日7:00前完成道路清扫保洁工作并撤出。

考试期间各环卫保洁作业车辆实行“静音作业”,关闭所有作业车辆音乐,严禁鸣笛,考场周边以人工清扫为主。在各考点设立护考服务点,配备必要日常药品、防暑药品、矿泉水、分类垃圾箱等护考物品,服务考生及家长。

配合考点做好各类应急处置工作,劝离聚集人群、违规停车等,全力确保考试期间各考点周边市容环境秩序良好。

## 滨湖区率先出台实施办法

# 温情帮扶、医疗救助低收入人口

如何有效防止因病致困?不是最低生活保障等政策认定的困难人员,遇到急难情况,如何申请帮扶与救助?近日,无锡市滨湖区率先出台《低收入人口温情帮扶和医疗救助实施办法》(以下简称《实施办法》),旨在进一步解决低收入人口急难愁盼问题,切实提高其获得感、幸福感和安全感。

陈敏

## 奔着扩面“去”,织密温情救助“保障网”

《实施办法》拓展主动发现人员范畴,使救助范围更为广泛。保障对象涵盖三类:政策认定的低收入人口,包含低保对象、特困人员、低保边缘家庭、支出型困难家庭;专项救助的困难对象,包含困境儿童、享受生活补贴的残疾人;其他重点关

## ■相关新闻

### 滨湖城管: 开启“白+黑”护考模式

为广大考生营造安静的考试环境和良好的休息环境,成为滨湖城管近期工作的“头等大事”。为此,滨湖城管提前谋划,全力开启“白+黑”护考模式,以最优服务、最实举措加大考点周边环境秩序的管理力度,做好各项服务保障工作。

记者从城管部门了解到,四五月份是建筑行业施工“旺季”,部分工地为了赶在梅雨季来临之前抢抓工期,经常通宵施工,给市民群众的正常休息带来了非常大的影响。据介绍,为了查处个别工地“执法人员来了就停工,一旦离开就立即组织工人复工”的恶劣行为,执法人员对重点工地进行定岗值守,配备专业噪声检测仪,及时对夜间施工工地进行实时噪声检测,对违反规定顶风施工的工地进行严管重罚,确保施工单位不敢干,不能干。

城管部门负责人表示,高考复习已经进入了最为关键的冲刺阶段。目前,除了对在建工地夜间噪声加大查处力度以外,滨湖城管部门同步做好校园周边环境综合治理。5月中旬以来,滨湖城管针对学校、居民小区周边累计开展各类市容环境整治90余次。

### 惠山城管: 提前部署,开启禁“噪”宣传

“您好!老板,中高考马上来临了,我们店铺停止使用高音喇叭宣传和招揽顾客,为考生‘静’下来……”近日,通过城管进社区工作,惠山城管队员对沿街商铺与社区居民发放了《降噪保考》倡议书,开启了禁“噪”宣传。惠山区城管局根据市城管局《关于做好“2024年高考”护考保障工作的通知》要求,早安排、早部署、早行动,重点围绕加强禁“噪”宣传、市容秩序整治提升、安全检查督查、环境卫生保洁质量、温情护考等方面进行保驾护航。

惠山区城管局相关科室负责人表示,近期,我们走访了考点和居民小区周边的施工工地,约谈了相关企业,对全区在建工地和渣土运输车辆进行检查,对施工和运输单位宣传告知,叮嘱企业要严格遵守禁噪规定,开启中高考“静音”模式。我们还将加大监管查处力度,防止渣土车辆运输及建筑工地夜间施工产生噪声,切实保障考生休息质量。

此外,为方便送考家长车辆停放,在考试期间,惠山城管将落实免费停车惠民举措,在考点周边设置1个免费停车场,共有664个泊位,免费时间为6月7日—6月9日的0:00—24:00。

## 交通一体化提速 无锡至苏州快速路年内贯通

近日,随着312国道与望虞河大桥衔接段工程第一阶段交通转换完成,无锡市312国道新吴段与苏州312国道(太阳路)通过望虞河大桥连接段工程施工正式启动。据悉,该项目计划年内与312国道新吴段同步通车。

据悉,本次施工路段作为无锡、苏州两市高架快速路的“牵手路”,建成后将成为无锡来往苏州的“纽带”。该路段全长虽然仅约200米,但却极大提高了交通便利度。

目前,在312国道与飞凤南路交叉口处项目工地上,锡苏两地共享的望虞河大桥部分拆除施工正在进行,待所有项目完工后,312国道锡苏两地连通段路况将大幅提升。

记者了解到,此前由于望虞河大桥改造未实施,无锡312国道快速化改造项目在飞凤路南侧形成高架“跳水台”,导致飞凤路至振发路高架建成后无法投用,锡苏之间通行仍需借助地面辅道。

“几年前可以通过飞凤路进入苏州太阳路,但施工开启后只能绕行,通勤时间成本大大增加。”市民告诉记者,飞凤路与312国道交叉处2023年开启施工,从此无锡飞凤路与苏州太阳路的道路衔接中断,如今快速化改造进入尾声,充满期待。

根据施工方案,该工程起点位于望虞河大桥主桥北侧伸缩缝,终点连接飞凤路南侧高架“跳水台”,项目建成后,从无锡侧高架往苏州方向通过望虞河大桥进入苏州太阳路,一路向东顺接苏州中环北线,进入苏州城区。

不仅两地市民的通勤时间缩短,苏州市民前往无锡硕放机场也将更加方便快捷。无锡市建管中心312国道项目负责人表示,项目建成后,苏州市民通过苏州中环快速路进入望虞河大桥后,经无锡长东路,过薛典路、雪梅路到无锡硕放机场,全程10公里,只需约15分钟就能到达。

尤力庭

## 无锡城市风景油画展亮相巴黎

近日,无锡城市风景油画展在法国巴黎中国文化中心举办,活动由巴黎中国文化中心、中外文化交流中心和无锡市文旅集团共同主办。5月30日,油画展完美收官。据统计,10天展览共吸引近万名法国观众观看。

此次参展作品由中国美术家协会主席、原中央美术学院院长范迪安等19位中国著名油画家于2024年春季齐聚无锡实地采风创作而成。用油画的形式全景式展现无锡太湖鼋头渚、惠山古镇、荣

氏梅园、蠡园等景区的历史古迹和自然风光,展现“江南盛地·太湖明珠”的独特魅力。创作油画作品近120幅,并在2024太湖鼋头渚国际樱花节期间首次对外展出。

在里昂教书的一名法国老师此次特意带着13名学生前来巴黎看展,他操着一口流利的中文说:“作品所展现的江南风貌给我和学生留下了深刻印象,实在太美了,有机会我一定要实地去感受这样的美景。”

陈敏

## 无锡市锡剧院走进浙江大学

近日,无锡市锡剧院携原创锡剧《涓生之路》、小剧场锡剧《红豆》走进浙江大学。据了解,《涓生之路》展现青年奋起,《红豆》歌颂至真爱情,这也是无锡市锡剧院首次以“高雅艺术进校园”的美育传播形式献演杭州。

锡剧《涓生之路》取材于鲁迅先生的短篇小说《伤逝》,且做了较大改编,将主要着力点放在了

旧中国知识分子涓生这个人物身上,并由此生发情节。涓生从最初进城求生活时的奋进到沉沦再到觉醒,这心路历程走得艰难且无奈。涓生之路,就是旧中国一代青年的彷徨之路、崛起之路。

《红豆》通过描写昭明太子萧统和女尼慧如的悲欢离合情感生发,表现情思之澄净、文学之璀璨。

陈敏

## 梁溪城管携手北大街街道 成立“老戏馆弄城管工作室”

5月29日下午,无锡市梁溪区城管局携手北大街街道在老戏馆弄社区活动中心举办“老戏馆弄城管工作室”揭牌成立仪式暨城管进社区思“享”交流活动。

老戏馆弄城管工作室由老戏馆弄社区的1名城管执法人员和

两名城管协管人员组成,日常协助社区解决市容环境、停车、养犬等城市方面的问题,解决辖区居民城管领域的投诉问题。同时,充分发挥“雷锋班”精神,打造志愿服务示范点,给老戏馆弄社区居民带去更多温情。

高艺

## 福彩快乐8“快乐520”促销活动火热来袭

自2024年5月20日(快乐8游戏第2024131期)起,江苏福彩在全省范围内开展“快乐520,一起快乐8”系列营销活动。与此同时,无锡福彩也同步开展了快乐8游戏“选5 4胆全拖”促销活动。活动期间,凡在我市福彩销售网点购买快乐8游戏“选5 4胆全拖”(投注金额152元),购买时,可

获赠“快乐8”彩票任意玩法3注(6元);如购买快乐8游戏“选5 4胆全拖”2组,可获赠“快乐8”彩票任意玩法6注(12元),以此类推,倍买倍送。详情可咨询无锡市各福彩销售网点。

高艺